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教育委員会議事録  

日 時 令和５年７月2 6日（水）午後２時0 0分～午後２時1 1分  

場 所 教育委員会室  

出 席 委 員 教 育 長 白 石  高 士 
 

委 員 對 馬  初 音 

 委 員 久保田 福美 
 

委 員 伊井 希志子 

 委 員 折井 麻美子 
 

  

出 席 説 明 員 
事 務 局 次 長 
学校整備担当部長 

岡 本  勝 実 

 
教育政策担当部長 
教育人事企画課長 佐 藤  正 明 

 
庶 務 課 長 
学校ICT担当課長 渡 邊  秀 則 

 

学 務 課 長 松下 美穂子 

 
特別支援教育課長 
就 学 前 教 育 
支援センター所長 

正富 富士夫 

 

学校支援課長 木 下  宏 純 

 学校整備課長 青 木  誠 

 

学校整備担当課長 相 馬  吏 

 済美教育センター 
所 長 

古 林  香 苗 

 
済美教育センター 
統括指導主事 

加 藤  則 之 

 中央図書館長 出 保  裕 次 

 

  

 
事 務 局 職 員 
 

庶 務 係 長 佐 藤   守  法規担当係長 岩 田  晃 司 

 担 当 書 記 松尾 菜美子    

傍 聴 者 １名   
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会議に付した事件  

 

（議案） 

  議案第7 2号  教育財産の用途廃止について  

  

 

（報告事項）  

  （１）令和５年度学校基本調査速報について  
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教育長  それでは定刻になりましたので、ただいまから令和５年第 1 3 回

杉並区教育委員会定例会を開催いたします。本日の会議について、事

務局より説明をお願いいたします。  

庶務課長  本日の議事録の署名につきましては、教育長より事前に 伊井

委員との指名がございました。よろしくお願いいたします。  

  本日の議事日程についてでございますが、議案 １件、報告事項１件

を予定しております。  

  以上でございます。  

教育長  それでは、本日の議事に入ります。事務局より説明をお願いい

たします。 

庶務課長  それでは、日程第１、議案第 7 2 号「教育財産の用途廃止につ

いて」を上程いたします。学校整備課長からご説明を申し上げます。  

学校整備課長  それでは、議案第 7 2 号「教育財産の用途廃止について」

につきまして、ご説明申し上げます。  

  高井戸小学校につきましては、児童数が増加しているため、増築 棟

を建設するに当たりまして、一部倉庫や飼育小屋を解体する必要があ

るため、教育財産の用途廃止を行うものでございます。 

  議案を１枚おめくりください。用途廃止をする財産の内容につきまし

ては、１に記載しているとおりでございまして、倉庫１棟及び飼育小屋

１棟となってございます。  

  もう１枚おめくりいただきまして、解体建物の案内図をご覧ください。 

  建物を解体する部分としましては、増築棟を建設する校庭南側となっ

ております。対象の財産については斜線部分となってございます。  

  用途廃止の時期につきましては、令和５年８月１日でございます。  

  以上で説明を終わります。議案の朗読は省略させていただきます。ご

審議のほど、よろしくお願いいたします。 

庶務課長  それでは、ただ いまの説明につきまして、ご意見、ご質問等

がございましたらお願いをいたします。いかがでしょうか。  

伊井委員  いろいろご配慮いただきありがとうございます 。工事に関し

ましては、用途廃止が令和 ５年８月１日となっておりますので、お子

さん方には影響のない形で進められていくのでしょうか。  

学校整備課長  ご質問につきましては準備工事という工事で 行いまして、

７月の下旬から８月、夏休みの期間中に行いますので影響はないもの
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と考えてございます。  

伊井委員 よろしくお願いいたします。ありがとうございました。 

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

  それではないようでございます。教育長、議案の採決をお願いいた

します。 

教育長  それでは、採決を行います。議案第 7 2 号につきましては原案の

とおり可決して異議ございませんか。  

（「異議なし」の声）  

  それでは、異議はございませんので、議案第 7 2 号につきましては原

案のとおり可決といたします。  

  それでは、引き続きまして、報告事項の聴取を行いますので、事務局

から説明をお願いいたします。  

庶務課長  それでは、報告事項 １番「令和５年度学校基本調査速報につ

いて」、学務課長からご説明を申し上げます。 

学務課長  それでは、私から「令和５年度学校基本調査速報について」、

ご報告させていただきます。こちらは統計法に基づく令和 ５年度学校

基本調査について、杉並区立学校分の調査結果を速報としてまとめた

ものでございます。  

  １番の「学校基本調査の目的等 」でございます。まず、調査目的で

すけれども、学校教育行政に必要な学校に関する基本的事項を明らか

にするためでございます。 調査期日は、令和５年５月１日現在。調査

対象は「３」に記載されているとおりでございます。  

  調査項目ですけれども、学校数、在籍者数、教員数、卒業者数、進学

者数、就職者数等となってございます。  

  ２番の「杉並区立学校分の調査結果の概要」に入る前に、参考資料と

して最後に添付しました「令和４年度学校基本調査調査結果のポイント」

をご覧いただきたいと思います。  

  こちらは文部科学省がまとめました昨年度の全国の調査結果のポイン

トを抜粋したものでございますが、こちらの資料の裏面をご覧ください。 

  小学校の児童数は減少が続いておりまして、令和３年度に引き続き過

去最少となっております。  

  中学校の生徒数は、令和３年度に増加しているものの、令和４年度は

減少し、過去最少となっておりまして、傾向としては減少傾向という状
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況でございます。  

  幼稚園の園児数もやはり減少傾向でして、幼保連携型認定こども園の

園児数を合わせましても、令和３年度から減少している状況でございま

す。 

  では、お戻りいただきまして、２の「杉並区立学校分の調査結果の概

要」についてご説明をさせていただきます。  

  添付の杉並区立学校分を抜粋しました「令和５年度学校基本調査速報」

をご覧ください。  

  表紙をめくりいただきまして、１番の「児童・生徒数の推移」でござ

います。児童数は、全国的な傾向とは異なりまして、増加傾向が続いて

おります。生徒数は、今年度は減少しておりますが、傾向としましては

ほぼ横ばいで推移をしているという状況でございます。 

  次に、２ページの「外国人児童・生徒数の推移」でございますが、  

児童数は引き続き増加傾向が続いております。生徒数は、昨年度減少し

ましたけれども、今年度は増加に転じております。  

  おめくりいただきまして、３ページの「帰国児童・生徒数の推移」で

ございますが、昨年度は減少しましたが、今年度は増加しております。

生徒数は増加傾向という状況でございます。  

  次の４ページは、中学校卒業者の進路状況の推移でございます。高等

学校等への進学者は約 9 9％という状況が続いております。  

  ５ページでございますが、こちらは区立子供園の園児数の推移でござ

います。園児数は昨年度まで減少傾向でしたが、今年度は増加しており

ます。充足率といたしましては、今年度は定員が増えておりますので、

低下となってございます。  

  ６ページは不就学学齢児童生徒数の推移でございます。小学校の就学

免除者は昨年度より減少、中学校では増加しております。  

  最後の資料は、５月１日現在の児童・生徒数、学級数一覧となってご

ざいますので、こちらはご参考にご覧いただければと思います。  

  私からは以上でございます。  

庶務課長  それでは、ただいまの説明につきまして、 ご意見、ご質問が

ございましたら、お願いいたします。  

對馬委員  ５ページの区立 子供園なのですけれども、子供園は確か長時

間保育と短時間保育の両方の子どもがいたかと思う のですけれども、
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どっちが多いとか、そういうのは分かるのでしょうか。  

就学前教育支援センター所長  短時間、長時間でございますが、 就園率

で申しますと、今 までは短時間の方が多かったのですけれども 、令和

４年、それから今年の５年につきましては、長時間 の方が短時間を上

回るような傾向が出てまいりました。  

庶務課長  ほかにはいかがでしょうか。 

折井委員  私も、この区立子供園の園児数の推移で充足率がもうどんど

ん、どんどん下がっているというところ が気になっている のですけれ

ども、こちらの人数が減ってきているところは、その原因と いうので

しょうか、その要因としては何があるのでしょうか。例えば子供園と

して提供するサービスだとか、保育内容、教育内容、 もしくは時間的

なものですとか、 いろいろな原因があるかと思う のですが、どのよう

なところにあるとお考えですか。  

就学前教育支援センター所長  要因でございますが 、保護者の方々とお

話をいろいろする機会もございまして、お話を伺っておりますと、 決

して子供園のサービスが低下しているわけでなく、 子供園だからとい

うことで強い意志を持って入園されているご家庭が多数ございます。 

  ただ、この間、幼児教育・保育の無償化だとか、それから先ほども

申し上げましたとおり、令和４年、５年については就園率について長

時間の方が多くなったという逆転現象も起こっておりまして、保護者

ニーズといたしましては、 やはり長時間預かってもらえるニーズの方

が高まっているのかなという感じがします。  

  そういったところで、保育園の方に、一定程度の方がご希望されてい

るケースも見受けられるのかなと認識してございます。  

折井委員  ちなみに、今の子供園は、夏休みは閉まる のですよね。閉ま

らないのですか。  

就学前教育支援センター所長  短時間の方はお休みなのですが、長時間

の方は開けてございます。 

折井委員  引き続き開けて いるのですね。子供園には、研究課題校等々

あってすばらしい保育だとか教育をしてくださっているにも かかわら

ず、そのような低下が見られるというのは、本当に残念だ なという感

じを持ちました。ありがとうございます。  

庶務課長 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  
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  それではないようでございます。報告事項１番についての質疑は終

わります。 

  報告事項は以上です。  

教育長  それでは、以上で本日予定しておりました日程は全て終了いた

しました。庶務課長、連絡事項がございましたらどうぞ。 

庶務課長  次回の教育委員会定例会につきましては、 ８月９日水曜日、

午後２時からを予定しております。 

  なお、次回の委員会におきまして、小学校及び特別支援教育の教科

用図書の採択に関する審議を予定しております。どうぞよろしくお願

いいたします。以上でございます。 

教育長  それでは、本日の教育委員会を閉会いたします。 


